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U těchto nálezů z Hranic se jedná o nový doklad osídlení be-
čevské části Moravské brány ve starší době železné. Nejbližší 
rozsáhlé halštatské sídliště se nachází 7,5 km vzdušnou čarou 
směrem západním poblíž úpatí Oderských vrchů, v trati „Shony“ 
na katastru obce Podhoří na Moravě (Tajer 2016).
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Summary
A collection of pottery, which could be dated to the Hallstatt 
period (Fig. 5), was found during a field survey in the cadastral 
area of Hranice (Přerov District) in 2022. A new archaeological 
site in the Moravian Gate is situated on the right bank of the 
Velička Creek, in plot No. 585/2.

Zdeněk Schenk, Zuzana Schenková

Hustopeče (k. ú. Hustopeče u Brna, okr. Břeclav)
„Na Šibenkách“, „Za Pionýrskou“, parc. č. 982/96.
Doba halštatská. Sídliště. Plošný odkryv. Záchranný výzkum. 
Uložení nálezu: Muzeum Brněnska, p. o.

Lokalizace: WGS-84: 48.9459244N, 16.7225194E

Během výzkumu v trase komunikací pro připravovanou 
uliční zástavbu byly odkryty dvě zahloubené chaty s typickým 
materiálem stupňů Ha C–D1.

Literatura
Neuvedeno.

Summary
Two pit houses with a typical material for the Hallstatt Ha C–D1 
phases were uncovered during a rescue excavation conducted in 
connection with road construction works in ‘Na Šibenkách’ field 
(Hustopeče u Brna cadastral area, Břeclav District). 

David Parma

Chvalčov (okr. Kroměříž)
„Svatý Hostýn“.
Mladší a pozdní doba laténská (LT C2–D). Hradiště, ojedinělé 
artefakty. Orientační zjištění. Záchranný výzkum. Uložení nálezu: 
Muzeum Kroměřížska, p. o., inv. č. A30641–A30653.

Lokalizace: WGS-84: 49.3764925N, 17.6980436E

Rozsáhlá akce související se zlepšením dopravní obslužnosti 
v jihozápadní části areálu hradiska Sv. Hostýn do jisté míry od-
halila skutečný stav narušení lokality předchozí stavební čin-
ností. Prakticky v celé trase stavby byly sledovány recentní na-
vážky, planýrky a suťové kužely stavebního odpadu. Předpoklad 
existence sídlištních teras byl, alespoň v části zasažené trasou 
komunikace, vyloučen. Trasa stavby kopírovala historickou 

vozovou cestu, kde byl již dříve terén výrazně upraven. Jediné 
zásadnější terénní pozorování bylo učiněno v souvislosti s pro-
vedenou detektorovou prospekcí, kdy v jižní části stavby, před 
zatáčkou k náběhu na parkoviště za poutními domy, bylo nale-
zeno několik kovových předmětů z doby laténské. Předměty se 
nacházely pravděpodobně v intaktní poloze v místech, kde se do-
chovaly zbytky původního terénu. Jednalo se o zlomky zrcátka, 
kroužek s nálitky, bronzový kroužek a paprsčitý nýt. Předměty 
je možné datovat do období pozdní doby laténské. Při průběž-
ných dohledech byla posbírána nevýrazná kolekce keramických 
fragmentů z doby popelnicových polí a doby laténské, o kterých 
je možné říci, že se nacházely v druhotné poloze v rámci pla-
nýrek a vrstev navážek. 
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Neuvedeno.

Summary
A small collection of pottery sherds and a few metal artefacts 
were found in a secondary position during the construction 
works of a newly founded road in the southern part of the Hostýn 
Hillfort (Chvalčov cadastral area, Kroměříž District). The finds 
are dated to the Late La Tène period. 

Miroslav Popelka, Martin Paulus

Jarohněvice (okr. Kroměříž)
„Nivy mezi žlíbky“.
Platěnická kultura. Sídliště. Plošný odkryv. Záchranný výzkum. 
Uložení nálezu: Archeologické centrum Olomouc, p. o.

Lokalizace: WGS-84: 49.2601430N, 17.3397515E; 49.2592839N, 17.3398806E; 
49.2602676N, 17.3405607E; 49.2592978N, 17.3406514E

Záchranný archeologický výzkum na lokalitě Jarohněvice 2, 
v trati „Nivy mezi žlíbky“ proběhl v dnech 8.–14. 3. 2022 v rámci 
přípravy stavby VTL plynovodu Moravia. Prozkoumána byla část 
sídliště ze závěru halštatu a jeden starší objekt nejasné datace.

Zachycená část sídliště z doby halštatské byla tvořena čtyřmi 
zásobními jámami, z nichž dvě byly ve vzájemné superpozici. 
V největším objektu 5 byla zachycena výrazná stratigrafie žá-
rových horizontů, indikující původní přítomnost nadzemních 
staveb. Bylo zde nalezeno množství fragmentů v ruce tvořené 
keramiky, někdy s tuhovaným povrchem, často s plastickou vý-
zdobou, a dva kusy parohu. Z dalších nálezů z lokality lze zmínit 
část keramického cedníku, vyzvednutého z objektu 3.

Lokalita se nachází cca 500 m od trati „Malé klínky“, kde 
bylo již dříve prozkoumáno rovněž rovinné sídliště platěnické 
kultury, o něco starší fáze než tato lokalita (původně popsáno 
jako popelnicová pole, viz Záhorák 2022).
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Summary
A part of the Platěnice culture settlement was investigated dur-
ing a rescue excavation conducted in connection with the con-
struction of the Moravia high-pressure gas pipeline in ‘Nivy mezi 
Žlíbky’ field (Jarohněvice cadastral area, Kroměříž District). 

Vít Záhorák


